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I IZVJEŠTAJ GLAVNOG REVIZORA 

Izvještaj o reviziji finansijskih izvještaja 

Mišljenje 
Izvršili smo reviziju finansijskih izvještaja Republičkog centra za istraživanje rata, ratnih 
zločina i traženje nestalih lica koji obuhvataju: Pregled planiranih i ostvarenih prihoda, 
primitaka, rashoda i izdataka iskazanih u glavnoj knjizi trezora na računovodstvenom 
fondu 01; Pregled prihoda, primitaka, rashoda i izdataka na računovodstvenim 
fondovima od 01 do 05; Pregled imovine, obaveza i izvora sa stanjem na dan 
31.12.2018. godine i za godinu koja se završava na taj dan. Revizijom smo obuhvatili 
pregled značajnih transakcija, obrazloženja uz obrasce godišnjih finansijskih izvještaja i 
primjenu računovodstvenih politika u revidiranom periodu. 
Po našem mišljenju, finansijski izvještaji Republičkog centra za istraživanje rata, ratnih 
zločina i traženje nestalih lica istinito i objektivno prikazuju, u svim materijalno značajnim 
aspektima, finansijsko stanje imovine i obaveza na dan 31.12.2018. godine; prihoda, 
primitaka, rashoda i izdataka, kao i izvršenje budžeta za godinu koja se završava na taj 
dan, u skladu sa propisanim okvirom finansijskog izvještavanja za javni sektor važećim u 
Republici Srpskoj. 

Osnov za mišljenje 
Reviziju smo izvršili u skladu sa Zakonom o reviziji javnog sektora Republike Srpske i 
relevantnim ISSAI standardima revizije 1200 – 1810. Naša odgovornost za provođenje 
revizije je dalje opisana u pasusu Odgovornost revizora. Reviziju smo proveli u skladu sa 
ISSAI 30 – Etičkim kodeksom, ispunili smo naše ostale etičke odgovornosti i nezavisni 
smo u odnosu na subjekta revizije. 
Prema Pravilniku o finansijskom izvještavanju budžetskih korisnika finansijske izvještaje 
Republičkog centra za istraživanje rata, ratnih zločina i traženje nestalih lica čine 
tabelarni pregledi navedeni u našem izvještaju. Usvojeni okvir finansijskog izvještavanja 
za javni sektor u Republici Srpskoj podrazumijeva da se sve transakcije, procjene i 
politike odmjeravaju u odnosu na usaglašenost sa Međunarodnim računovodstvenim 
standardima za javni sektor. 
Revizijski nalazi i zaključci o fer i istinitoj prezentaciji finansijskih izvještaja Republičkog 
centra za istraživanje rata, ratnih zločina i traženje nestalih lica se oslanjaju na propisani 
okvir finansijskog izvještavanja za javni sektor u Republici Srpskoj. 
Zbog činjenice da se u predmetnim finansijskim izvještajima ne prezentuje finansijski 
rezultat, ne izražavamo mišljenje o finansijskom rezultatu za 2018. godinu. 
Smatramo da su pribavljeni revizijski dokazi, s obzirom na propisani okvir finansijskog 
izvještavanja, dovoljni i odgovarajući da nam pruže osnovu za naše revizijsko mišljenje. 

Odgovornost rukovodstva za finansijske izvještaje 
Direktor je odgovoran za pripremu i fer prezentaciju finansijskih izvještaja u skladu sa 
Međunarodnim računovodstvenim standardima za javni sektor, odnosno propisanim 
okvirom finansijskog izvještavanja za javni sektor važećim u Republici Srpskoj. Ova 
odgovornost obuhvata: osmišljavanje, primjenu i održavanje internih kontrola koje su 
relevantne za pripremu i fer prezentaciju finansijskih izvještaja koji ne sadrže materijalno 
značajne pogrešne iskaze nastale usljed prevare i greške; odgovarajuća 
objelodanjivanja relevantnih informacija u obrazloženjima uz obrasce godišnjih 
finansijskih izvještaja;  odabir i primjenu odgovarajućih računovodstvenih politika i 
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računovodstvenih procjena koje su primjerene datim okolnostima i nadzor nad procesom 
izvještavanja. 

Odgovornost revizora za reviziju finansijskih izvještaja 
Naš cilj je da steknemo razumno uvjeravanje o tome da finansijski izvještaji, kao cjelina, 
ne sadrže materijalno značajne pogrešne iskaze uzrokovane prevarom ili greškom, kao i 
da sačinimo i objavimo revizijski izvještaj, koji sadrži naše mišljenje. Razumno 
uvjeravanje predstavlja visok nivo uvjeravanja, ali nije garancija da će revizija, koja je 
izvršena u skladu sa ISSAI standardima revizije uvijek otkriti materijalno značajne 
pogrešne iskaze kada oni postoje. 
Pogrešni iskazi mogu nastati kao posljedica prevare ili greške i smatraju se materijalno 
značajnim ako, pojedinačno ili zajedno, mogu uticati na ekonomske odluke korisnika koje 
se donose na osnovu finansijskih izvještaja. 
Zbog činjenice da se revizija provodi provjerom na bazi uzorka i da u sistemu internih 
kontrola i računovodstvenom sistemu postoje inherentna ograničenja, postoji mogućnost 
da pojedine materijalno značajne greške ostanu neotkrivene. 
Revizija uključuje provođenje postupaka u cilju pribavljanja revizijskih dokaza o iznosima 
i objelodanjivanjima datim u finansijskim izvještajima. Izbor postupaka je zasnovan na 
revizijskom prosuđivanju i profesionalnom skepticizmu, uključujući procjenu rizika 
materijalno značajnih pogrešnih iskaza u finansijskim izvještajima, nastalih usljed 
prevare i greške. Prilikom procjene rizika, revizor razmatra interne kontrole koje su 
relevantne za pripremu i fer prezentaciju finansijskih izvještaja, u cilju osmišljavanja 
revizijskih postupaka koji su odgovarajući u datim okolnostima, ali ne u cilju izražavanja 
odvojenog mišljenja o efektivnosti internih kontrola. Revizija, takođe, uključuje ocjenu 
primijenjenih računovodstvenih politika utemeljenih na vremenskoj neograničenosti 
poslovanja i značajnih procjena izvršenih od strane rukovodstva, kao i ocjenu opšte 
prezentacije finansijskih izvještaja. 
Izjavljujemo da smo postupili u skladu sa relevantnim etičkim zahtjevima u vezi sa 
nezavisnošću. Ostvarili smo komunikaciju sa odgovornim licima subjekta revizije u vezi 
sa planiranim obimom i vremenskim rasporedom revizije i drugim važnim pitanjima i 
značajnim nalazima revizije, uključujući značajne nedostatke u sistemu internih kontrola 
koji se mogu identifikovati tokom revizije. 
 
 

Banja Luka, 20.03.2019. godine  Glavni revizor 

  Jovo Radukić s.r. 
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II IZVJEŠTAJ GLAVNOG REVIZORA 

Izvještaj o reviziji usklađenosti 

Mišljenje 
Uz reviziju finansijskih izvještaja Republičkog centra za istraživanje rata, ratnih zločina i 
traženje nestalih lica za 2018. godinu, izvršili smo reviziju usklađenosti aktivnosti, 
finansijskih transakcija i informacija iskazanih u finansijskim izvještajima sa značajnim 
zakonskim i drugim propisima. 
Po našem mišljenju, aktivnosti, finansijske transakcije i informacije prikazane u 
finansijskim izvještajima Republičkog centra za istraživanje rata, ratnih zločina i traženje 
nestalih lica za 2018. godinu su, u svim materijalno značajnim aspektima, u skladu sa 
propisima kojima su regulisane. 

Osnov za mišljenje 
Reviziju usklađenosti smo izvršili u skladu sa Zakonom o reviziji javnog sektora 
Republike Srpske i ISSAI 4000 – Standard za reviziju usklađenosti. 
Vjerujemo da su pribavljeni revizijski dokazi dovoljni i odgovarajući i da obezbjeđuju 
osnov za naše mišljenje o usklađenosti aktivnosti, finansijskih transakcija i informacija 
iskazanih u finansijskim izvještajima sa propisima kojima su regulisane. 

Odgovornost rukovodstva za usklađenost 
Pored odgovornosti za pripremu i fer prezentaciju finansijskih izvještaja, direktor je, 
takođe, odgovoran da osigura da su aktivnosti, finansijske transakcije i informacije 
iskazane u finansijskim izvještajima u skladu sa propisima kojima su regulisane. 

Odgovornost revizora za reviziju usklađenosti 
Pored odgovornosti da izrazimo mišljenje o finansijskim izvještajima, naša odgovornost 
podrazumijeva i izražavanje mišljenja o tome da li su aktivnosti, finansijske transakcije i 
informacije iskazane u finansijskim izvještajima, u svim materijalno značajnim aspektima, 
u skladu sa propisima kojima su regulisane. Odgovornost revizora uključuje obavljanje 
procedura kako bi pribavili revizijske dokaze o tome da li je poslovanje Republičkog 
centra za istraživanje rata, ratnih zločina i traženje nestalih lica obuhvaćeno prema 
definisanim kriterijumima, usklađeno sa zakonskim i drugim propisima. Procedure 
podrazumijevaju procjenu rizika od značajnih neusklađenosti sa zakonima i propisima 
koji regulišu poslovanje Republičkog centra za ispitivanje rata, ratnih zločina i traženje 
nestalih lica. 
 

Banja Luka, 20.03. 2019. godine  Glavni revizor 

  Jovo Radukić s.r. 
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III REZIME DATIH PREPORUKA 

Preporuke vezane za usklađenost poslovanja 
1. Preporučuje se direktoru da obezbijedi da se predviđene nabavke planiraju 

godišnjim planom nabavki i provode u skladu sa članom 15. stav 6.  Zakona o 
javnim nabavkama.   
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IV KRITERIJUMI ZA REVIZIJU USKLAĐENOSTI 

- Zakon o budžetskom sistemu Republike Srpske, 
- Zakon o izvršenju budžeta Republike Srpske za 2018. godinu, 
- Odluka o usvajanju Drugog rebalansa budžeta za 2018. godinu,  
- Zakon o republičkoj upravi, 
- Zakon o državnim službenicima, 
- Zakon o platama zaposlenih u organima uprave Republike Srpske, 
- Zakon o fiskalnoj odgovornosti, 
- Zakon o sistemu internih finansijskih kontrola u javnom sektoru Republike Srpske, 
- Zakon o trezoru, 
- Posebni kolektivni ugovor za zaposlene u organima uprave Republike Srpske, 
- Zakon o doprinosima, 
- Zakon o profesionalnoj rehabilitaciji, osposobljavanju i zapošljavanju invalida, 
- Zakon o porezu na dohodak, 
- Uredba o naknadama za službena putovanja u zemlji i inostranstvu za zaposlene u 

javnom sektoru Republike Srpske, 
- Zakon o javnim nabavkama, 
- Pravilnik o načinu i rokovima vršenja popisa i usklađivanja knjigovodstvenog stanja 

sa stvarnim stanjem imovine i obaveza. 
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V IZVJEŠTAJ O PROVEDENOJ REVIZIJI (NALAZI) 

1. Uvod 
Republički centar za istraživanje rata, ratnih zločina i traženje nestalih lica (u daljem 
tekstu: Centar) osnovan je u skladu sa Zakonom o republičkoj upravi („Službeni glasnik 
Republike Srpske“ broj 118/08) i obavlja stručne i druge poslove utvrđene članom 50. 
navedenog zakona, koji se odnose na: prikupljanje, obradu, klasifikaciju i arhiviranje 
dokumentacione i druge građe o ratnim zločinima, zločinima protiv čovječnosti i 
vrijednosti zaštićenim međunarodnim pravom, istraživanje zločina sa istorijskog, vojnog, 
pravnog i sociološkog aspekta, njihovu obradu, verifikaciju i vrednovanje, formiranje i 
razvoj baze podataka o događajima i njihovim posljedicama i o krivičnim predmetima 
ratnih zločina, publikovanje rezultata istraživanja, koordinaciju aktivnosti saradnje organa 
Republike Srpske sa Mehanizmom za međunarodne krivične sudove u Hagu u skladu sa 
članom II tačka 8. Ustava  BiH i Statutom Tribunala, pruža pomoć timovima odbrane lica 
optuženih za ratne zločine, te druge poslove u skladu sa zakonom i drugim propisima.  
Centar je pod nadležnošću Ministarstva pravde Republike Srpske. Finansira se iz 
budžeta Republike Srpske i svoje poslovanje obavlja preko Jedinstvenog računa trezora. 
Na dostavljeni Nacrt izvještaja o provedenoj finansijskoj reviziji, Centar nije imao 
primjedbe. 
Preporuke date u ovom izvještaju, u cilju njihovog naglašavanja, boldovane su i 
pisane italik slovima.  

2. Provođenje preporuka iz prethodnog izvještaja 

Glavna služba za reviziju javnog sektora Republike Srpske prvi put je angažovana na 
reviziji finansijskih izvještaja Centra, s tim što su određeni procesi poslovanja Centra 
revidirani prilikom provođenja revizije zbirnih finansijskih izvještaja Ministarstva pravde 
Republike Srpske za 2013. godinu. U naprijed navedenom revizijskom izvještaju nije bilo 
preporuka koje su se odnosile konkretno na Centar. Preporuka data svim institucijama u 
okviru Ministarstva pravde Republike Srpske, koja se odnosila na sastavljanje 
Obrazloženja uz finansijske izvještaje prema zahtjevima primjenljivih MRS JS, 
provedena je od strane Centra. 

3. Zaključak o funkcionisanju sistema internih kontrola 
Organizacija poslova u Centru definisana je Pravilnikom o unutrašnjoj organizaciji i 
sistematizaciji radnih mjesta u Republičkom centru za istraživanje rata, ratnih zločina i 
traženje nestalih lica. Sistematizovano je 41 radno mjesto sa 54 izvršioca, od toga 28 
radnih mjesta čine državni službenici, a 13 radnih mjesta namještenici. Na dan 
31.12.2018. godine u Centru je bilo zaposleno 40 izvršilaca, od čega 39 zaposlenih na 
neodređeno vrijeme i 1 zaposleni na određeno vrijeme i to 25 državnih službenika i 15 
namještenika. U toku 2018. godine primljen je jedan zaposleni na određeno vrijeme. 
U cilju efikasnog funkcionisanja sistema internih kontrola Centar je donio sljedeća interna 
akta: Pravilnik o internim kontrolama i internim kontrolnim postupcima; Pravilnik o 
računovodstvu, računovodstvenim politikama i računovodstvenim procjenama; Pravilnik 
o načinu i rokovima vršenja popisa i usklađivanju knjigovodstvenog stanja sa stvarnim 
stanjem imovine i obaveza; Pravilnik o platama i naknadama zaposlenih; Pravilnik o 
uslovima i načinu korišćenja službenih vozila; Pravilnik o korišćenju sredstava koja se 
priznaju kao troškovi reprezentacije; Pravilnik o postupku direktnog sporazuma; Pravilnik 
o osnivanju i radu komisije za nabavke; Pravilnik o provođenju Zakona o zaštiti ličnih 
podataka.  
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Popis imovine i obaveza na dan 31.12.2018. godine obavljen je u skladu sa Pravilnikom 
o načinu i rokovima vršenja popisa i usklađivanja knjigovodstvenog sa stvarnim stanjem 
imovine i obaveza („Službeni glasnik Republike Srpske“ broj 45/16). 
Uspostavljanje sistema finansijskog upravljanja i kontrole u Centru je u početnoj fazi. 
Direktor je imenovao lice zaduženo za finansijsko upravljanje i kontrolu, koje je sačinilo 
polugodišnji i godišnji izvještaj o sprovođenju planiranih aktivnosti na uspostavljanju i 
razvoju sistema finansijskog upravljanja i kontrola. U Centru su definisani ključni poslovni 
procesi i uspostavljena knjiga poslovnih procesa. Takođe, donesen je plan rada za 
uspostavljanje i razvoj finansijskog upravljanja i kontrola za 2018. godinu, sačinjena je 
Izjava u vezi dostignutog stepena razvoja sistema internih finansijskih kontrola za 2018. 
godinu i Izjava o planiranim mjerama za uspostavljanje nedostignutog nivoa razvoja 
sistema internih finansijskih kontrola za 2019. godinu. 
Centar nije u potpunosti uredio sistem internih kontrola prema dijelu odredbi Zakona o 
sistemu internih finansijskih kontrola u javnom sektoru Republike Srpske i Uputstva o 
načinu i postupku uspostavljanja i sprovođenja sistema finansijskog upravljanja i kontrole 
(„Službeni glasnik Republike Srpske“, broj 99/17), jer nije: 

• donio akt o upravljanju rizicima kojim se uređuju organizacioni ciljevi i zadaci, 
procjena rizika i upravljanje rizicima (član 8. stav 2 zakona);  

• izvršio analizu postojećih internih akata vezanih za sistem internih kontrola i na 
osnovu toga donio nova pravila i procedure imajući u vidu da je u proteklom 
periodu, došlo do značajnih izmjena u zakonskoj i podzakonskoj regulativi iz 
različitih oblasti.  

Osim za gore navedeno i pod tačkom 4. izvještaja, revizija nije utvrdila druge nedostatke 
sistema internih kontrola čime su stvorene pretpostavke za funkcionisanje istih na način 
da obezbijede istinito i fer izvještavanje i usklađenost poslovanja sa zakonima i drugim 
propisima. 

4. Nabavke 
Plan javnih nabavki u Centru donesen je 29.01.2018. godine. Procijenjena vrijednost 
planiranih nabavki iskazana je u ukupnom iznosu od 85.520  KM (bez PDV-a) a nakon 
dvije izmjene i dopune Plana javnih nabavki iskazana je u iznosu od 123.120  KM. 
Provedeno je ukupno 29 postupaka, ukupne ugovorene vrijednosti 130.248 KM, od toga 
25 direktnih sporazuma i 4 konkurentska zahtjeva.  
Najveći dio nabavki odnosio se na nabavke roba i usluga i to nabavku: 1 motornog vozila 
(35.000 KM); motornog goriva (15.000 KM); kancelarijskog materijala (15.000); 
računarskog programa (6.962 KM); komunikacione, računarske i opreme za hlađenje 
(1.899 KM).  
Uzorkom smo obuhvatili 11 postupaka javnih nabavki roba i usluga ukupne vrijednosti 
107.273 KM, tj. 4 konkurentska postupka u vrijednosti od 72.683 KM, 7 direktnih 
sporazuma u vrijednosti 34.590 KM ili 82% od ukupno realizovane vrijednosti nabavki. 
Centar je putem direktnih sporazuma proveo postupak nabavke usluga štampanja 
knjige, koji nije predviđen godišnjim planom javnih nabavki. Pri provođenju naprijed 
navedene nabavke nisu ispunjeni uslovi propisani članom 17. stav (1) Zakona o javnim 
nabavkama („Službeni glasnik Republike Srpske“, broj 38/14).  
Osim za postupke nabavki usluga štampanja knjige, kod ostalih pregledanih nabavki 
nisu utvrđene neusklađenosti sa Zakonom o javnim nabavkama.  
Preporučuje se direktoru da obezbijedi da se prilikom pokretanja postupka javne 
nabavke ispune uslovi u skladu sa odredbama člana 17. stavovi (1) i (2) Zakona o 
javnim nabavkama; 
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5. Priprema i donošenje budžeta 
Centar je pripremu i izradu budžetskog zahtjeva vršio u skladu sa Instrukcijama 
Ministarstva finansija u formatu programskog budžetiranja te u zakonom predviđenom 
roku sačinio i podnio Ministarstvu finansija Republike Srpske Budžetski zahtjev, kao i 
zahtjeve za Rebalans budžeta i Drugi rebalans budžeta.  
U toku godine su bila dva rebalansa budžeta. Odlukom o usvajanju Rebalansa budžeta 
za 2018. godinu („Službeni glasnik Republike Srpske“, broj 45/18) Centru je odobren 
budžet u iznosu od 1.624.700 KM, a Odlukom o usvajanju Drugog rebalansa budžeta 
Republike Srpske za 2018. godinu („Službeni glasnik Republike Srpske“, br. 121/18) 
Centru je odobren budžet u iznosu od 1.644.700 KM i to: rashodi za lična primanja 
zaposlenih (978.500 KM); rashodi po osnovu korišćenja roba i usluga (512.800 KM); 
grantovi (20.000 KM); rashodi iz transakcija razmjene unutar iste jedinice vlasti (900 
KM); transferi unutar iste jedinice vlasti (80.000 KM); izdaci za nefinansijsku imovinu 
(49.000 KM); ostali izdaci (3.500 KM). 
Poslije Drugog rebalansa budžeta izvršene su dvije realokacije po rješenjima Vlade 
Republike Srpske (u daljem tekstu Vlada) u ukupnom iznosu od 20.500 KM. Realokacija 
u iznosu od 7.000 KM izvršena je unutar Centra i to sa pozicije rashoda za bruto 
naknade za rad van radnog odnosa na poziciju izdataka za nematerijalnu proizvedenu 
imovinu. Druga realokacija, u ukupnom iznosu od 13.500 KM, izvršena je sa Centra na 
institucije pravosuđa i to sa sledećih pozicija: rashoda po osnovu utroška energije, 
komunalnih, komunikacionih i transportnih usluga (4.700 KM); rashoda za režijski 
materijal (2.400 KM); rashoda za tekuće održavanje (3.300 KM); rashoda za stručne 
usluge (3.100 KM). 

6. Finansijski izvještaji 
Centar ima status budžetskog korisnika čija je glavna knjiga u sastavu GKT i prema 
članovima 46. i 47. Pravilnika o finansijskom izvještavanju budžetskih korisnika 
(„Službeni glasnik Republike Srpske“, broj 15/17) vrši izvještavanje na nivou Centra na 
propisanim obrazcima godišnjih finansijskih izvještaja: Obrazac 2 – Pregled planiranih i 
ostvarenih prihoda, primitaka, rashoda i izdataka iskazanih u GKT na računovodstvenom 
fondu 01, Obrazac 3a - Pregled prihoda, primitaka, rashoda i izdataka iskazanih u GKT 
na računovodstvenim fondovima 01 do 05, Obrazac 4a – Funkcionalna klasifikacija 
rashoda i neto izdataka za nefinansijsku imovinu iskazanih u GKT, Obrazac 5a – Pregled 
imovine, obaveza i izvora iskazanih u GKT i pisano Obrazloženje uz finansijske 
izvještaje. 

6.1. Izvještaj o izvršenju budžeta 
Budžetski rashodi i izdaci iskazani su u iznosu od 1.560.048 KM KM, što je 95% u 
odnosu na Drugi rebalans budžeta. U izvještaju o izvršenju budžeta iskazani su prihodi u 
iznosu od 2.395 KM, koji se ne planiraju na nivou budžetskog korisnika.  

6.1.1. Prihodi  

Prihodi ( 2.395 KM) se odnose u punom iznosu na ostale poreske prihode, tj. na prihode 
po osnovu obračunatih potraživanja od zaposlenih za prekoračenje dozvoljenog limita na 
računima mobilne telefonije. 

6.1.2. Rashodi i izdaci 

Ukupni rashodi (sa rashodima obračunskog karaktera) i izdaci iskazani su u  iznosu od 
1.576.526 KM. 
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6.1.2.1. Rashodi 

Rashodi (bez rashoda obračunskog karaktera) su iskazani u ukupnom iznosu od 
1.502.405 KM. Čine ih rashodi za lična primanja, rashodi po osnovu korišćenja roba i 
usluga, grantovi i transferi. 
Rashodi za lična primanja zaposlenih iskazani su u ukupnom iznosu od 967.509 KM što 
je 99% u odnosu na sredstva odobrena Drugim rebalansom budžeta. Čine ih rashodi za 
bruto plate zaposlenih (936.605 KM), rashodi za bruto naknade troškova i ostalih ličnih 
primanja zaposlenih po osnovu rada (18.515 KM), rashodi za naknadu plata zaposlenih 
za vrijeme bolovanja, roditeljskog odsustva i ostalih naknada plata (7.028 KM) i rashodi 
za otpremnine i jednokratne pomoći (5.361 KM). 
Rashodi za bruto naknade troškova i ostalih ličnih primanja zaposlenih po osnovu rada 
najvećim dijelom odnose se na naknade po osnovu prevoza zaposlenih 7.980 KM, 
dnevnice u zemlji 3.593 KM, dnevnice u inostranstvu 3.846 KM i rashode za jubilarne 
nagrade 1.146 KM. 
Rashodi za otpremnine i jednokratne pomoći odnose se najvećim dijelom na novčane 
pomoći prilikom rođenja djeteta (2.224 KM) i novčane pomoći u slučaju smrti člana uže 
porodice (2.234 KM). 
U 2018. godini donošenjem Zakona o izmjenama i dopunama Zakona o porezu na 
dohodak („Službeni glasnik Republike Srpske", broj 66/18) i Zakona o platama 
zaposlenih u organima uprave („Službeni glasnik Republike Srpske", broj 66/18), 
izmijenjen je način ugovaranja plata između poslodavca i zaposlenog, povećan je 
osnovni lični odbitak, uveden novi model obračuna plata i izvršen preračun koeficijenata. 
U Zakonu o platama zaposlenih u organima uprave, koji je stupio na snagu 01.08.2018. 
godine, izmijenjena je odredba člana 2. koja definiše pojam plate, pri čemu plata 
predstavlja platu prije oporezivanja, kao i odredbe članova kojima su definisani 
koeficijenti za obračun osnovne plate.  
Centar je izvršilo obračun i isplatu ličnih primanja zaposlenima u skladu sa novim 
zakonskim odredbama. 
Rashodi po osnovu korišćenja roba i usluga iskazani su u ukupnom iznosu od 434.394 
KM, što je 85% u odnosu na sredstva odobrena Drugim rebalansom budžeta. 
Rashodi po osnovu zakupa iskazani su u iznosu od 3.496 KM i odnose se na zakup 
poslovnog prostora koji koristi Centar u Banja Luci i Doboju.  
Rashodi po osnovu utroška energije, komunalnih, komunikacionih i transportnih usluga 
iskazani su u iznosu od 25.807 KM. Najvećim dijelom čine ih rashodi po osnovu utroška 
električne energije (2.235 KM), rashodi za usluge korišćenja fiksnih telefona (7.531 KM), 
rashodi za usluge korišćenja  mobilnih telefona (6.268 KM), rashodi za centralno grijanje 
(3.737 KM) i rashodi za obezbjeđenje imovine (2.387 KM).  
Rashodi za režijski materijal iskazani su u iznosu od 16.337 KM. Najvećim dijelom 
odnose se na rashode za kancelarijski materijal (12.617 KM) i rashode za stručnu 
literaturu, časopise i dnevnu štampu (3.047 KM). 
Rashodi za tekuće održavanje iskazani su u iznosu od 14.832 KM. Najvećim dijelom čine 
ih rashodi za tekuće održavanje prevoznih sredstava (11.140 KM) i tekuće održavanje 
kancelarijske opreme (3.441 KM). 
Rashodi po osnovu putovanja i smještaja iskazani su u iznosu od 28.341 KM. Odnose se 
najvećim dijelom na rashode po osnovu službenih putovanja, smještaja i hrane u zemlji 
(3.495 KM), rashode po osnovu službenih putovanja, smještaja i hrane u inostranstvu 
(20.449 KM) i rashode po osnovu utroška goriva (15.926 KM).  
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Rashodi za stručne usluge iskazani su u iznosu od 15.665 KM. Najvećim dijelom odnose 
se na rashode za usluge štampanja, kopiranja, grafičke obrade i sl. (8.975 KM), rashodi 
usluga osiguranja (3.251 KM) i rashodi održavanja računara, biro opreme i licenci (1.773 
KM).  
Ostali nepomenuti rashodi iskazani su u iznosu od 329.916 KM. Najvećim dijelom čine ih 
rashodi po osnovu rashoda za bruto naknade za rad van radnog odnosa (297.404 KM), 
rashodi po osnovu reprezentacije (4.402 KM), rashodi po osnovu poreza, doprinosa i 
neporeskih naknada na teret poslodavca (5.637 KM) i ostali nepomenuti rashodi (20.394 
KM). 
Iznos od 244.058 KM odnosi se na rashode nastale po osnovu projekta - Podrška za 
istraživanje, dokumentovanje i analize, čiji je idejni nosilac i realizator Centar. Projekat 
obuhvata istraživanje događaja u Srebrenici, srebreničkoj regiji, zapadnokrajiškim 
opštinama, Sarajevu, kao i popis nestalih i razmijenjenih lica.  
Rashodi za bruto naknade po ugovoru o dijelu koji se odnose na Centar iskazani su u 
iznosu od 72.297 KM. Odnose se na aktivnosti prikupljanja, analize i obrade 
dokumentacije, koje su vezane za poslove istraživanja rata, ratnih zločina i nestalih lica. 
Grantovi su iskazani u iznosu od 20.000 KM, što je u okviru sredstava odobrenih Drugim 
rebalansom budžeta. Sredstva su dodijeljena na osnovu Zakona o saradnji Republike 
Srpske sa Međunarodnim krivičnim sudom u Hagu i Odluke Vlade o jednokratnom 
materijalnom obezbjeđenju lica Republike Srpske koja se nalaze u pritvoru pri 
Međunarodnom krivičnom sudu za ratne zločine u Hagu za 2018. godinu. Na osnovu 
naprijed navedenog odobrena je finansijska pomoć u iznosu od po 10.000 KM, a 
sredstva su u toku godine isplaćena u četiri rate. Centar je sačinio izvještaj o dodijeljenim 
sredstvima granta i isti dostavio Vladi. 

6.1.2.2. Rashodi obračunskog karaktera 

Rashodi obračunskog karaktera iskazani su u iznosu od 16.478 KM i čine ih rashodi po 
osnovu amortizacije za 2018. godinu (14.997 KM), nabavna vrijednost realizovanih 
zaliha-auto gume (1.337 KM) i gubici po osnovu rashodovanja imovine (144 KM). 

6.1.2.3. Transferi između i unutar jedinica vlasti  

Transfer unutar iste jedinice vlasti iskazan je u iznosu od 80.000 KM, što je u okviru 
sredstava odobrenih Drugim rebalansom budžeta. Odnosi se na transfer sredstava Timu 
za koordinaciju aktivnosti istraživanja ratnih zločina i traženje nestalih lica, koji je 
osnovan Odlukom Vlada („Službeni glasnik Republike Srpske” broj 11/10; 120/10; 
24/11); 101/11; 14/13; 30/16). Prema pomenutoj Odluci, administrativno-tehničku 
podršku Timu za koordinaciju aktivnosti istraživanja ratnih zločina i traženje nestalih lica 
vrši Centar, koji na osnovu mjesečnih ugovora doznačava iznos raspoloživih sredstava 
na žiro-račun. Vlada je imenovala 12 lica koja čine Tim, a pravo na naknadu u 2018. 
godini imalo je 6 članova, koji nemaju primanja od drugih budžetskih korisnika. Tim je 
sačinio izvještaj o utrošku transferom doznačenih sredstava i isti dostavio Centru.   
6.1.2.4. Izdaci    

Izdaci za nefinansijsku imovinu iskazani su u iznosu od  57.643 KM i veći su za 5.143 
KM u odnosu na sredstava odobrena Drugim rebalansom budžeta. Veće izvršenje 
obezbijeđeno je na osnovu rješenja Vlade o realokaciji sredstava sa pozicije ostalih 
neklasifikovanih rashoda na poziciju izdataka za nematerijalnu proizvedenu imovinu. 
Čine ih izdaci za nefinansijsku imovinu i ostali izdaci.  
Izdaci za nefinansijsku imovinu iskazani su u iznosu od  54.223 KM. Čine ih izdaci za 
nabavku postrojenja i opreme (45.924 KM) i izdaci za zalihe materijala, robe i sitnog 
inventara, ambalaže i sl. (1.337 KM). Najvećim dijelom odnose se na nabavku jednog 
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motornog vozila (39.995 KM), nabavku računarskog programa (6.962 KM), nabavku 
kancelarijskog namještaja (2.895 KM) i računarske opreme (1.153 KM). 
Ostali izdaci iskazani su u iznosu od 3.420 KM, a odnose se na otplatu neizmirenih 
dugova po osnovu naknada troškova prevoza zaposlenih, koji su definisani 
Memorandumom o razumijevanju o izmirenju obaveza nastalih povodom izvršenja 
odluke Ustavnog suda Republike Srpske od 16.03.2018. godine i Objašnjenjem 
Ministarstva finansija o ukalkulisavanju obaveza po osnovu razlike za naknade troškova 
prevoza iz ranijih godina. 

6.2. Imovina, obaveze i izvori 
6.2.1. Imovina 

Ukupna imovina je na dan 31.12.2018. godine iskazana u iznosu od 533.893 KM bruto 
vrijednosti, 453.395 KM ispravke vrijednosti i 80.498 KM neto vrijednosti, a čini je 
nefinansijska imovina i finansijska imovina. 

6.2.1.1. Nefinansijska imovina  

Nefinansijska imovina, na dan 31.12.2018. godine iskazana je u iznosu od 76.860 KM 
neto vrijednosti. Odnosi se u potpunosti na nefinansijsku imovinu u stalnim sredstvima, 
koja obuhvata: prevozna sredstva (38.088 KM); kancelarijsku opremu, alat i inventar 
(14.677 KM); komunikacionu i računarsku opremu (10.791 KM); grijna, rashladna i 
zaštitna oprema (2.285 KM); ostala postrojenja i oprema (1.375 KM); nematerijalna 
proizvedena imovina (9.643 KM). 
Povećanja nefinansijske imovine iskazano je u ukupnoj vrijednosti od 49.991 KM, a 
odnosi se najvećim dijelom na nabavku jednog motornog vozila (39.995 KM), 
računarskog programa (6.962 KM), računarske opreme (1.153 KM) i projektora (1.135 
KM). U toku godine i na osnovu odluke o usvajanju izvještaja o popisu imovine izvršeno 
je rashodovanje amortizovane i dotrajale opreme u ukupnom iznosu od 11.304 KM bruto 
vrijednosti i 144 neto vrijednosti. Smanjenje u 2018. godini po osnovu amortizacije 
iskazano je u iznosu od 14.997 KM.  

6.2.1.2. Finansijska imovina i razgraničenja 

Finansijska imovina iskazana je u iznosu od  67.275 KM bruto vrijednosti, 63.637 KM 
ispravke vrijednosti i 3.638 KM neto vrijednosti. U potpunosti se odnosi na kratkoročnu 
finansijsku imovinu i to na novčana sredstva u blagajni (3.638 KM) i kratkoročnu 
finansijsku imovinu i razgraničenja iz transakcija sa drugim jedinicama vlasti (63.637 
KM), koja su u potpunosti ispravljena, a odnose se na potraživanja od Fonda 
zdravstvenog osiguranja po osnovu refundacija za bolovanje, koja su stara preko godinu 
dana. 

6.2.2. Obaveze 

Obaveze na dan 31.12.2018. godine iskazane su u iznosu od 167.900 KM i niže su za 
23% u odnosu na prošlu godinu. Odnose se na kratkoročne obaveze za lična primanja 
zaposlenih, obaveze iz poslovanja i kratkoročne obaveze i razgraničenja iz transakcija 
unutar iste jedinice vlasti.  
Obaveze za lična primanja zaposlenih iskazane su u iznosu od 87.734 KM. Čine ih 
obaveze za bruto plate zaposlenih i bruto naknade plata (81.122 KM) i obaveze za bruto 
naknade troškova i ostalih ličnih primanja zaposlenih po osnovu rada, otpremnina i 
jednokratnih pomoći (6.612 KM). 
Obaveze za bruto plate zaposlenih i bruto naknade plata čine obaveze za neto plate i 
naknade plata za vrijeme bolovanja, roditeljskog odsustva i ostalih naknada plata koje se 
ne refundiraju (50.876 KM), obaveze za poreze na platu (3.259 KM), obaveze za zbirne 
doprinose na platu (26.664 KM) i obaveze za ostale poreze i doprinose (323 KM). 
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Obaveze za bruto naknade troškova i ostalih ličnih primanja zaposlenih po osnovu rada, 
otpremnina i jednokratnih pomoći odnose se na obaveze za naknade troškova i ostalih 
ličnih primanja zaposlenih (4.954 KM), obaveze za naknade (280 KM) i obaveze za 
zbirne doprinose na naknade (1.378 KM). 
Obaveze iz poslovanja iskazane su u ukupnom iznosu od 49.434 KM. Odnose se na 
obaveze za nabavku roba i usluga (9.027 KM), obaveze za nabavku stalne imovine 
(7.009 KM) i obaveze prema fizičkim licima (33.398 KM).  
Kratkoročne obaveze i razgraničenja iz transakcija unutar iste jedinice vlasti iskazane su 
u iznosu od 30.705 KM. Odnose se na transfer sredstva za rad Tima za koordinaciju 
aktivnosti istraživanja ratnih zločina i traženja nestalih lica (više o tome u tački 6.1.2.3. 
izvještaja). 
Centar je izmirio sve obaveze iz 2018. godine do dana 28.02.2019. godine.   

6.2.3. Izvori i promjene na neto imovini 

Vlastiti izvori iskazani su u iznosu od 3.968 KM. Odnose se na revalorizacione rezerve, 
nastale po osnovu procjene vrijednosti nematerijale neproizvedene imovine. 

6.3. Vanbilansna evidencija 
Na dan 31.12.2018. godine nije bilo poslovnih događaja koji bi zahtijevali vanbilansno 
evidentiranje. 

6.4. Potencijalna imovina i potencijalne obaveze 
Objelodanjene su informacije vezane za jedan sudski spor, koji se odnosi na zaštitu 
prava iz radnog odnosa. Isti je pokrenut 15.01.2018. godine pred Osnovnim sudom u 
Banja Luci ponovnom tužbom tužitelja, pošto je prethodna tužba okončana u korist 
Centra.  

6.5. Napomene/obrazloženja uz finansijske izvještaje  
Uz finansijske izvještaje za 2018. godinu sačinjena su pisana Obrazloženja za period 
01.01-31.12.2018. godinu, koja pružaju neophodne opšte podatke o Centru, 
primijenjenim propisima za izradu godišnjeg obračuna, računovodstvenoj osnovi i 
primijenjenim računovodstvenim politikama. Takođe, prezentovana su dodatna 
pojašnjenja koja pružaju dovoljno informacija za razumijevanje imovine, obaveza, izvora, 
prihoda i primitaka, te rashoda i izdataka iskazanih u finansijskim izvještajima za 2018. 
godinu.  

Revizijski tim 

Nenad Dmitrović s.r. 

Vladimir Grahovac s.r. 
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